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кожного разу як узагальнена форма емпіричної інформації, яка є в 

наявності у соціолога. В кожному із випадків соціальний простір може бути 

як одновимірним, так і багатовимірним. У соціології П.Бурд’є «соціальний 

простір» є, перш за все, структурою соціальних позицій [2].  

До структури соціального простору П.Бурд’є включав три компоненти: 

економічний капітал, культурний та соціальний. Дані капітали та їх 

розподіл у суспільстві покликані дати характеристику того чи іншого 

соціального простору.  

Соціальний простір для вченого є усією сукупністю агентів, які наділені 

різними взаємопов’язаними властивостями. Дані властивості надають 

агентам силу, владу, що сприймається як здатність чи можливість досягати 

результатів. В основу побудови соціального простору П.Бурд’є закладає 

узагальнюючі соціальні активні властивості «капітали». Капітал надає 

можливість розпоряджатися продуктом діяльності, прибутками від 

виробництва того чи іншого «товару». Капітал агента є проявом сили 

відповідного виду, тобто влади, якою наділений агент, а також мірою 

впливу, який здійснює на нього самого дана сила. 

Як приклад, можна назвати адміністративний капітал агента, який є 

мірою його адміністративної влади в полі науки, а також міру впливу на 

нього адміністративної структури. Отже, чим більшим є адміністративний 

капітал агента, тим більша і його влада над розподілом ресурсів. Але тут 

закладений і великий ризик зміни балансу сил і, як наслідок, швидка втрата 

повноти влади. 

Місце кожного такого агента в соціальному просторі П.Бурд’є визначає 

за обсягом його власних капіталів та їх структурою. Якщо агенти 

розміщуються у схожих соціальних умовах і підпорядковані подібним 

детермінаціям, то, з великою долею вірогідності, мають схожі інтереси, цілі, 

а, значить, виробляють подібні, або схожі практики. Будь-який соціальний 

агент функціонує в декількох соціальних полях. Вчений розділяє поняття 

«фізичного» та «соціального» простору. Під першим він розуміє фізичну 

позицію і для нього є важливим визначення зовнішніх меж, а для 

соціального – внутрішніх, оскільки зовнішні межі є нестійкими. 

Побудувати соціальний простір за П.Бурд’є означає, можливість 

побудови теоретичних класів, однорідних настільки, наскільки це 

видається можливим. Принцип класифікації в даному випадку носить 

пояснювальний характер і дозволяє передбачити не тільки розбіжності, а і 

інші властивості, які як об’єднують, так і роз’єднують подібних агентів. А 

також показують відмінність та схожість від інших віддалених класів. 

Отже, з великою ймовірністю, можна стверджувати, що єдиним 

предметом соціологічного дослідження, який має здатність дійсно 

самостійно змінюватися, є соціальний простір, оскільки він являє собою 

конгломерат структур, що обумовлюють соціальні явища [1]. 


